

用镜头语言讲述生动故事

第七届“青春影像”青少年微电影短视频征集展示活动总结分享会举行

本报讯（记者王颖）24日晚，第七届“青春影像”青少年微电影短视频征集展示活动总结分享会在南通国际会议中心举行。活动旨在发掘和培养优秀的青年影视人才，鼓励广大青年学生用微电影、短视频的形式，记录生活、表达情感、传递正能量。市委副书记、政法委书记沈雷致辞并为获奖团队颁奖。

活动自去年7月启动以来，共收到来自全国近千所高校的多个作品，经过初评、展映投票、复评、终评等环节，遴选出数十部高质量的青年作品，产生中学组优秀奖、大学组一二三等奖和优秀奖若干，并根据影片内容，分设了最佳动画、最佳音乐、最佳创意、最佳摄影等奖项。

作为主体活动之一，入围的各个团队参加了“嗨！南通”优秀短视频作品创作大赛，创作出一批精彩的短视频作品。其中，中国传媒大学戴瑛团队创作的《嗨！南通——唐闸古镇》获得大赛一等奖。

邀城市合伙人赴江海之约

“打造富有青年特色的城市名片”主题分享会举行

本报讯（记者王颖）24日，第七届“青春影像”青少年微电影短视频征集展示活动——“打造富有青年特色的城市名片”主题分享会在南通国际会议中心举行。来自政府机构、科研院所和高等学府的嘉宾以及企业界的杰出代表齐聚通城，共同谋划城市与青年的美好未来。副市长于忠立参加活动并致辞。

近年来，我市积极响应融媒体时代潮流，着力打造“江海先锋”党建特色品牌，持续加强党员教育融媒体作品创作和平台建设。“江海先锋”融媒体平台粉丝数超30万，连续5年举办全市红色主题融媒体作品大赛，累计收集作品2000余部，大大充实了全市党员教育作品资源库。

分享会上，2024“江海先锋”融媒体作品大赛启动。来自政府机构、科研院所和企业的四位嘉宾开展圆桌会谈，共话青年发展型城市建设新篇章。

第五届中国国际莱赛尔产业发展峰会在通举办 共探新纤维产业发展方向

本报讯（记者刘璐 严春花）23日，第五届中国国际莱赛尔产业发展峰会在通召开。业内专家、企业代表等齐聚一堂，围绕峰会主题“美好生活，莱丝相伴更来事”，共同探讨新纤维尤其是莱赛尔纤维产业链的发展方向。

作为纺织行业未来可持续发展方向上最重要的纤维原料之一，莱赛尔纤维属于国家战略性新兴产业，工艺装备先进、绿色环保，可实现资源循环利用，符合国家“十四五”规划纲要的发展方向，并被列为“中国制造2025”绿色制造重点发展方向。

本次峰会由进口宝、南通市纺织行业协会主办，邀请行业协会、知名企业的代表，以“中国家纺行业新型材料的利润引擎”“从纤维到时尚：数智驱动新增长”等主题进行演讲，并通过圆桌论坛的形式，分析2024年纺织流行趋势，研判新纤维开发方向。专家们认为，随着我国莱赛尔纤维产能的有序增加，该产业急需深化与数字经济和绿色经济的融合，积极吸纳新兴技术成果，为产业的创新发展注入强大的动力，满足消费者对高品质生活和绿色环保的期待，进一步推动整个纺织行业向着可持续发展的目标迈进。

提供岗位数千个 近百家企走进校园揽才

本报讯（记者陆薇）24日，市侨联在南通科技职业学院举办侨企进校园暨2024南通高校春季专场招聘会，近百家用人单位现场提供就业岗位数千个，进一步促进高校与侨企的人力人才资源合作。

招聘会上，多家企业负责人在与学生面对面交流的同时，详细解答了职工福利待遇、企业发展方向等问题。益海嘉里（启东）粮油工业有限公司本次主要招募业务员、技术服务支持人员和技术员，“公司作为侨企，在福利待遇方面的优势较为突出，能够提供食宿、带薪年假以及培训机会等，我们也鼓励员工到海外工厂锻炼能力。”公司人事赵翊彤边指导着学生填写资料边说。

“刚刚填写了两家单位的招聘登记表，薪资待遇不错，专业也比较对口。”南通科技职业学院药品专业的大三学生赵淑怡即将毕业，基于对南通未来发展的信心，她期待通过这次招聘会，找到心仪的岗位，留在南通工作。

经营性用地试水“承诺制施工” 南通开发区首个项目启动

本报讯（记者司占伟 通讯员李文钰）19日，南通开发区首个经营性用地“承诺制施工”项目启动，可在未取得施工许可证的前提下进行桩基和主体工程施工。目前，项目主体南通骏升汽车发展有限公司新能源4S店目前已完成项目备案、总平审查、土地证办理、施工图审查。

南通开发区是全省“企业投资项目信用承诺制不再审批严格监管”试点地区，已经有多年成熟的“承诺制开工”经验。此次进一步拓展“承诺制不再审批”领域，适用于经营性用地项目。开发区指导企业及时提供各项承诺，多部门并联审批，让企业不用东奔西走，促成其早日建成运营，抢占发展先机。

南通骏升汽车发展有限公司主要从事新能源汽车的销售、展示、客服等综合服务，2022年在开发区投资1亿元建设新能源汽车现代化综合服务中心项目。由于发展需要，该公司申请建设展厅售后车间、停车场800V高压充电桩等设施，建筑面积约1.6万平方米，预计今年10月投入运营。



23日，全球首艘压缩天然气（CNG）运输船在启东交付开航。该船交付后，将在印尼服务于该国调峰电厂岛屿间的天然气运输，每航次运输压缩天然气量可达70万立方米。彭玉章摄

研发跟着市场走 创新迸发新动能

1至2月如东外贸出口额同比增长11.5%

本报讯（王丹丹 杨新明）统计数据显示，1至2月，如东完成外贸出口额32.5亿元，同比增长11.5%。“这是政策红利助力，推动产业创新，赋能外贸优势产品提升国际竞争力的结果。”如东县商务局党组书记、县口岸办公室主任王锋说。

小毛巾撬出外销大市场，在位于如东经济开发区（高新区）的南通大东有限公司自动化车间，一台台智能化缝纫机源源不断地“吐”出一条条色彩斑斓的出口毛巾。“我们生产的家用毛巾、浴巾、家居服，品质都很好。”南通大东市场部二部部长吴海洋说。

江苏不懒纺织有限公司原来在如东经济开发区（高新区）租用厂房生产，前

年投入5000万元新建厂房，去年竣工投产，出口产能扩大一倍。“我们与南通大东做不同的产品，开拓不一样的市场。我们专做伴手礼毛巾，用于大型球赛、演唱会和迪士尼乐园，本月初在华交会上展出了新的样品，天天有客户慕名而来接洽下单。”“80后”老板黄鹤鹏说。

“只要善于创造卖点，出口订单就会飞过来。”南通妍阳工艺品有限公司总经理秦宁妍放弃高校教师岗位，接过母亲的接力棒，带领女工开发手编、手钩、新潮产品。“我在南京艺术学院学的是平面设计，今年主打原创设计，提高产品艺术含量，争取占领更大的海外市场。”秦宁妍信心满满。

加工中心满负荷运行、数控车床高效率运转，产品刚下线就装上货车发运……今年年初以来，江苏如通石油机械股份有限公司出口持续升温。该公司是中国石油石化装备制造“五十强”企业，江苏省专精特新“小巨人”企业，去年出口逆势增长，今年持续“快跑”，得益于他们抢先开发快人一步。“如通”品牌起初跟着国内钻采大咖进入国际市场，如今从幕后一跃成为台前的国际“网红”，今年产品海外销售版图继续扩大，外销比例有望突破四成。

一根丝拉出出口大订单。江苏九州星际科技有限公司是全球规模最大的超高分子量聚乙烯纤维供应商，自主研发的

超高分子量聚乙烯纤维细如发丝，强度达钢丝的15倍，产销量占全球50%以上，去年3月四期扩建项目全部建成投产，今年全线满产。在洋口港经济开发区新上首批8条生产线，一投产就满产。今年，九州星际出口蛋糕越做越大，占到产能的三分之一。

作为如东新材料产业龙头企业之一，江苏嘉通是全球最大的涤纶长丝生产企业——桐昆集团走出浙江实现落地建设的首个省外项目。一期总投资超250亿元，目前已建成投产，年产能500万吨PTA、240万吨功能性纤维，聚力打造从“一滴油”到“一匹布”的完整产业链，1月份出口涤纶长丝1.2万吨。

全媒体文旅踏春行动启幕

（上接A1版）

江海长流，林木长青。“江海林”揭牌仪式，成为当天活动的闪光时刻。南通、崇明等地市民、小记者相聚在这片樱花林，通过认养一棵树，共同孕育一片“江海林”。来自南通各地的86名江海小记者，在家长的陪伴下参加了这次公益活动。

狼山国家森林公园、张謇文化景区、颐生酒、洲际绿博园、碧海银沙、启唐城沉浸乐园、偶来蜂园、空山文创……来自南通的景区景点、地方特产、文创产品在江海市集纷纷亮相，吸引了往来游客的关注。

江海有情，南通有请。南通市委常委、宣传部部长陈冬梅，在致辞中诚挚邀请大家，多来南通走一走、看一看，感受中国近代第一城的底蕴与魅力、体验涌动江海的激情与活力。希望沪通两地的“江海之约”成为恒久的约定，愿我们携手追梦，共同奔赴更加美好的“星辰大海”。

上海报业集团党委书记、社长李芸，上海报业集团副社长丁波等出席活动。

手握百余专利 竞速液晶赛道

（上接A1版）

良好的营商环境和高效踏实的研发团队让李雍对未来充满信心。“罗化芯显示将积极抓住新质生产力发展的良好机遇，继续加大研发投入，提升技术水平，推出更多具有竞争力的产品。同时，与地方政府和产业链上下游企业加强合作，共同推动MINI/MICR LED显示产业发展，为地方创造更多的税收和就业机会，为高质量发展作出更大贡献。”

本报记者 陈可 实习生 王秋乐

首季度签约落地 4个重大项目

（上接A1版）上百个关联企业负责人参加活动，放大产业链集聚效应。投资21.52亿元的麦思威半导体芯片模组项目，就是存储产业高层论坛上成功招引的。海门正加速成为长三角新一代信息技术产业“转化优选地”，仅2023年便签约落地相关项目20多个，其中半数以上为重大项目。

海门专门组建新一代信息技术产业招商专班，科学编制产业链“招商地图”，项目招引的重点地区、行业协会商会、龙头企业、院校、行业能人、本地关联企业等“一目了然”。海门将招商与项目落地建设有效对接，半影光学项目从洽谈到落实厂房用了不到一个月时间。目前，海门区新一代信息技术产业项目招引的“葡萄串”效应初显，新一代信息技术重大项目——瀚思半导体材料科技有限公司于去年3月引进，后续又引入了半导体新材料项目。

冬训在身边

通州湾示范区开展主题党日活动 感受新农村发展成果

本报讯（记者吴霄云）23日，通州湾示范区党政办公室与农业农村工作办公室联合开展“我与代表面对面·政策研讨零距离”主题党日暨党员冬训活动，党员干部来到田间地头近距离感受现代化新农村发展成果。

活动中，第十四届全国人大代表、通州区东社镇开心田园生态农场总经理孙春梅分享了她参加全国两会的经历和感悟，将全国两会精神面对面、零距离传递给通州湾示范区党员干部代表。全体党员还实地参观了开心田园生态农场，深入了解农场的发展历程及有机农业生产原理，领略了现代农业技术的魅力，通过走基地、听介绍、观实物、悟发展，将党员冬训课堂从“会议室”转到“农田边”。

“这种沉浸式的学习方式让我们更深层次地领会全国两会精神。”“我们青年党员干部也务必立足自身职能，因地制宜探索农业方面的‘新质生产力’，为农业高质量发展贡献青春力量。”活动现场，大家纷纷表示。

崇川区“百炼成钢·青心沙龙”活动举行 年轻干部分享经历交流感悟



“百炼成钢·青心沙龙”活动现场。

作得游刃有余。

从事的岗位与原专业不相符，是不少人面临的问题。在崇川区第二期青苗班的108名年轻干部中，不少人曾是科研骨干、高薪码农、媒体记者，新环境、新岗位、新身份一定程度上使他们淡化专业特长，产生“本领恐慌”和“能力危机”，而“百炼

成钢·青心沙龙”系列活动成为崇川区应对这一痛点的破题策略。

“思想上要保持定力，能力上要与时俱进，作风上要见贤思齐，真抓实干、奋勇争先，为全面推进中国式现代化南通新实践贡献青春力量。”现场百余名年轻干部纷纷表示。

启东海工船舶行业紧盯细分领域和上下游环节 配套产业链投资恳谈会在沪举行

的船用液罐、燃料罐及整船设计、建造及项目管理能力，此前曾成功交付了包括入选“2022年度杰出船型世界名船”在内的全球最大新建2万立方米LNG运输加注船在内的各类液化气船40余艘，全球市场占有率为首位。

南通泰胜蓝岛海洋工程有限公司副总经理苏小芳表示，自企业2009年落户启东后，自己参与见证了企业15年的成长之路。泰胜蓝岛一路走来，以技术创新为核心引领力，紧紧围绕区镇产业发展方向，致力打造具有全球影响力的科技引领型海上风电装备专业制造商、服务商。

南通中集太平洋海洋工程有限公司副总经理苏飞在交流中表示，中集太平洋专注于液化气船领域15年，拥有自主

的船用液罐、燃料罐及整船设计、建造及项目管理能力，此前曾成功交付了包括入选“2022年度杰出船型世界名船”在内的全球最大新建2万立方米LNG运输加注船在内的各类液化气船40余艘，全球市场占有率为首位。

会上，香港怡丰天然气有限公司投资的天然气升压站项目与启东海工船舶工业园签约。

未来启东海工船舶工业园（寅阳镇）将聚焦共建长江口产业创新协同区，牢牢把握海工船舶产业发展的绝佳风口，紧盯符合产业发展的细分领域和上下游环节，着力吸引一批关联度高、上下游配套能力强的项目落户，力争规上工业应税销售额突破350亿元。